



MINISTР ОБОРОНЫ
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

«25» ноября 1998 г.
№ 223/267

103160, г. Москва, К-160

Президенту Российской Федерации

Б.Н.ЕЛЬЦИНУ

Уважаемый Борис Николаевич!

По мнению Министерства обороны Российской Федерации, в числе ключевых проблем государственной политики, о которых пойдет речь в Послании Президента Российской Федерации Федеральному Собранию на 1999 год, целесообразно акцентировать внимание на развитии массовой физической культуры и спорта.

Будущее Великой России, ее благополучие и безопасность зависят от того, каким мы вырастим и воспитаем молодое поколение Россиян. Поэтому, как этого требует Конституция России, необходимо всемерно поощрять деятельность, способствующую укреплению здоровья, развитию физической культуры и спорта независимо от складывающейся в стране ситуации.

Вооруженные Силы особенно остро ощущают негативные процессы, происходящие в молодежной среде. Вызывает тревогу, что среди юношей, едва достигших призывного возраста, угрожающее растет число молодых людей, успевших пристраститься к систематическому пьянству, употреблению наркотиков. Еще несколько лет назад до 96% призывников имели общее среднее или среднетехническое образование. Сегодня почти половина юношей такого образования не получает, оставляет школу в поисках какого-нибудь заработка, а чаще пополняет ряды преступников и бродяг.

Катастрофически ухудшается состояние здоровья призывников. При этом отчетливо просматриваются две, по - мнению военных медиков, основные причины: ухудшение питания молодых людей и резкое снижение роли такого оздоравливающего фактора, как систематические занятия физкультурой и спортом. Спорт перестал быть общедоступным. В стране культивируются элитные и весьма дорогостоящие его виды, недоступные большинству юношей и девушек. Существующие спортивные общества вынуждены переходить исключительно на коммерческую основу. Приходит в упадок и нередко разбазаривается созданная в предшествующие годы материальная база массового спорта в муниципальных образованиях, школах, высших и средних специальных учебных заведениях, на предприятиях. Ее приватизация не принесла изменений к лучшему в развитии спорта для детей и юношества.

1) Д. Власов
2) Приложение к сообщению
3) Официальный
4) 10.12.98

Недавний опыт массовых спортивных движений и многочисленных спортивных обществ, доступные каждому массовые состязания и спортивные праздники молодежи сыграли неоценимую роль в преодолении детской и юношеской преступности и беспризорности, позволили укрепить здоровье и изменить настроения среди молодых людей, лучше готовить их к жизни и военной службе.

В связи с изложенным, предлагается включить в текст Послания тезис следующего содержания:

“Важной составной частью государственной политики на ближайшую перспективу должна стать забота о нравственном и физическом здоровье граждан России, особенно молодежи.”

Россия должна иметь правовую и материальную базу, обеспечивающую доступность для каждого молодого человека занятий физкультурой и спортом. При этом следует исходить из того, что физкультура и спорт являются действенным средством сплочения молодежи, воспитания у юношей и девушек высокой культуры и нравственности, утверждения здорового образа жизни и организации их досуга. Именно массовый спорт поможет решить задачи преодоления в молодежной среде бездуховности, распространения пьянства и наркомании.

Всеми доступными государству средствами среди молодежи должен культивироваться образ всесторонне нравственно и физически развитого, сильного духом и телом молодого человека, готового к творческому труду и к военной службе, а при необходимости - и к защите Отечества.

Спорт любит символы. Полагаю, славным спортивным традициям страны вполне могли бы соответствовать и призывы: “Великой России - высоты спортивного мастерства”, “Молодежь и спорт - неотделимы”.

Я не думаю, что проведение такой политики потребует существенного наращивания затрат. Давайте разберемся с тем, что имеем, определимся, что надо сделать в плане законодательном, в плане организационном чтобы все это заработало, а по мере роста наших возможностей, выводить массовую физкультуру и спорт на достойный России уровень”.

Прошу рассмотреть.



— И. Сергеев

26.11.98 46053

КАНЦЕЛЯРИЯ
Президента Российской
Федерации

26.11.1998 18:40

44587	26.11.98
Администрация Президента Российской Федерации	
л.2	15:51:19